
Osnovnih potreb človekovega življenja ni 
več mogoče utesniti samo v ono prvotno na
biranje hrane in obleke. Saj so vendar pre
tekla tisočletja od prvega početka spodobne
ga človeškega življenja in razvoj vendar ni 
hodil rakovo pot. Izgleda pa, da se je danes 
zopet povrnil čas, ko si bodo državni usluž
benci morali za skorjo težko priborjenega 
kruha in za košček blaga z vso tesnobo v srcu 
naravnost prepovedovati vse ostale kulturne 
potrebe, ki, kakor pravijo, spadajo k pravemu 
človeku, četudi so po mnenju nekih »kulturo
noscev« samo na stopnji »malomeščanske pol
inteligence«. (Citirano po nekem naših dnev
nikov.) 

Ako si ogledamo samo uradniški položaj 
in potrebe njegove družine, nam je jasno, da 
tako ne more iti več naprej. Povsod se uradno 
ugotavlja draginja, rišejo se diagrami inde
ksov cen, kjer se očituje naravnost strahoten 
skok navzgor, ugotavlja poras tcen industrij
skih izdelkov, da ne ostanemo samo pri kme
tijskih. Zavedamo se, da so višje cene krom
pirju, zelju, živini — pomagale vsaj trenutno 
našemu kmetu, revežu, ki prav tako težko 
vleče svoj življenjski voz, ob katerem iztir
jenju so vneto kumovali razni njegovi »pri
jatelji«. Zato naj mu to ostane. Ne moremo 
pa razumeti potrebe po zvišanju cen za žita
rice, moko in kruh, posebej še z naprej na
meravano intervencijo Prizada. Kajti na ta 
način se opomorejo na račun žepov uradni
kov, našega kmeta in delavca oni vojvodinski 
veleagrarci, ki so jim že razne »poplave« te
meljito izboljšale njihovo gospodarstvo. Saj 

Na robu propada . • • 
je znano, da samo Slovenija na račun Priza
dovih intervencij vsako leto plačuje 50 mili
jonov dinarjev več kakor pa če bi Prizada in 
njegovih znamenitih gospodarskih posegov ne 
bilo. Kje more biti državni uradnik s svojo 
,lačo kos takemu »načrtnemu« gospodarstvu. 
Prihajamo v dobo, ko bo veljala alternativa: 
Ali lačni ali strgani. A kje je še vse drugo. 
Posledice takega plačevanja uslužbencev bodo 
vplivale na zdravje njih kakor tudi družine, 
a kaj, ko bo edino zdravilo voda, ki jo bo 
lahko kupil s »preostankom« svoje plače. A 
kulturne potrebe? Da bile so v tistih časih, 
ko si lahko kupil knjigo, šel v gledališče, si 
ogledal umetniško razstavo. Da, to je bilo v 
tistih lepih časih. 
p V takem položaju ni daleč do obupa in 
kaj prinese obup, smo si na jasnem. Že tretje 
leto se obljublja, obeta, ugotavljajo se na
meni zviševanja plač, govori se celo že o šte
vilkah, ki izražajo višino novih plač, a končno, 
vedno sledi molk ali pa preklic »namena«. 
Celo »namen« je za nas nevaren. Koliko je že 
bilo ugotovitev in predlogov, mislim, da ni 
uradniške organizacije, ki nima že debelega 
fascikla za predloge o potrebi zvišanja plač, 
da ne govorimo o predlogih raznih drugih 
ustanov, zbornic itd. Toda vse je ostalo tam, 
kot smo bili takrat, ko je bil indeks cen za 
40 % pod sedanjim. 

Zato je sedaj dovolj lepih besed. Držav
nim uslužbencem, posebno nižjim in druži
nam, se morajo zvišati plače tako, da bo nji
hov materialni položaj zasiguran ter bo rešen 
pritiska grozeče proletarizacije. 


